

Вперед к коммунизму

8 июля 1942 г.

Среда

№ 82 (1381)

Год издания XI-й

Цена №-ра 5 коп.

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Профсоюзы должны быть организаторами соревнования

Великим патриотическим подъемом охвачен весь наш народ. На фабриках и заводах, на предприятиях и в учреждениях десятки тысяч людей стали на трудовую вахту, чтобы помочь Красной Армии ускорить разгром врага. С каждым днем растет и ширится Всесоюзное социалистическое соревнование. Мужчины и женщины настойчиво овладевают техникой своего дела, повышают свою выработку. Увеличивается число молодых рационализаторов и изобретателей.

Непечатный край работы для профсоюзов в развернувшимся соревновании. Оперативное руководство им, повседневный контроль за выполнением принятых обязательств, помощь отстающим, широкое распространение опыта передовых — таковы основные требования, предъявляемые к профсоюзам.

Как же профорганизации нашего района осуществляют эти требования?

На 3 госябзаводе под руководством фабкома (председатель тов. Сазанов Н. П.) состоялись собрания, где обсуждался вопрос о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование. Многие рабочие взяли на себя индивидуальные обязательства, на правление и тому, чтобы полностью выполнить производственную программу, выпускать продукцию высокого качества, экономить сырье и материалы, помогать молодым рабочим осваивать быстрее процессы производства, помогать отстающим.

На пути и выполнению обязательств подчас немало встречается препятствий. Фабком живет интересами фабрики, знает ее жизнь и поэтому помогает всеми силами устранять неполадки.

Руководит соревнованием и идет во главе трудового подъема профсоюз работников связи центра. Здесь во Всесоюзное соревнование включились все работники почтовых отделений. Они поставили перед собой задачу — выполнить годовой производственный и финансовый план, не иметь ни одного случая растрат и хищений, поддерживать по-

вседневный эксплуатационный контроль и вести борьбу с браком всех видов, в особенности при обработке военной корреспонденции и переводов, своевременно ремонтировать все дальнейшие сооружения, повышать свою деловую квалификацию через заочные курсы.

По другому обстоит дело в профсоюзе льнящиков. На льнозаводе не чувствуется подлинной оперативности завкома. Вопросы о Всесоюзном социалистическом соревновании ставились только на цеховых собраниях. Индивидуальные обязательства рабочими не взяты. Опыт лучших производителей т. т. Кирилловой Т., Березиной А., Мочаловой Е., Розовой П. не популяризируется. А ведь кто, как не профсоюз должен добиваться того, чтобы методы их работы стали общим достоянием. А на заводе есть цеха, которые из месяца в месяц не выполняют заданий и тянут завод. Например, цех пресовки готовой продукции. Здесь такие рабочие, как Куликов и Складнев ежедневно не выполняют норм. Вся деятельность завкома ограничивается сбором членских взносов.

Замерла работа профсоюза фабричных работников. С мая месяца у них нет председателя месткома. Не выпускалась стенгазета. Профсоюз стоит в стороне от Всесоюзного соревнования.

Велики и почетны обязанности профсоюзов. Теперь же необходимо всю свою работу построить по-военному, донести до каждого молодого рабочего, служащего идею Всесоюзного социалистического соревнования, разжечь в нем стремление работать лучше, выйти в ряды передовиков.

Тысячи людей приняли на себя обязательства перед фронтом, перед родиной. Помочь выполнить их — дело профсоюзных организаций.

Неустанно вести массовую агитацию, призывать к новым победам в труде, организовать победы в соревновании — долг советских профсоюзов.

Молодые косцы

Комсомолец Никон Колпаков из Ростовского колхоза, Шадринского сельсовета, давно ждал любимой для него рабочей пары — сенокоса. Он заранее выбрал себе косу, отец помог ее припрятать.

Нетерпелось Никону, часто навещал луга, как бы подгоняя траву в росте. И вот распустились цветы. Настало время сенокоса. В один из юньских дней рано утром, чуть забрезжил рассвет, Никон вместе со своими ровесниками Васей Гальцевым, Петей Рыжовым и Х. Рыжовой

первыми вышли на луга. День выпал на редкость хорошим. Один за другим, в ряд, занимали участки.

Между ними не было письменных обязательств, но они соревновались на деле. Каждому не хотелось отставать.

В первый же день они перевыполнили нормы выработки.

За ними вышла женская бригада косцов. Особо отличается на косье красноармейка О. Баранова. Она выполняет по 1,5—2 нормы в день.

Н. Шниова.

Построим танк „Ковернинец“

Поступление средств на танк „Ковернинец“

С большим патриотическим подъемом встретили инициативу колхозников сельхозартели „XIII лет Октября“ во всех колхозах, предприятиях, учреждениях района. Повсюду проходит сбор средств на танк „Ковернинец“.

За два дня на текущий счет № 14 в Ковернинское отделение Госбанка поступило от трудящихся 106.700 рублей.

Первое место занял Скоробогатовский сельсовет, собравший 30.950 рублей.

Отдают средства на танк „Ковернинец“

С большим подъемом прошло 5 июля собрание в колхозе имени 1 Мая, Филинского сельсовета. На повестке дня стоял один вопрос — о сборе средств на танк „Ковернинец“.

Первым взял слово т. Красильников Т. Он сказал:

— Мой отец, Степан Иванович, убит на фронте фашистскими мерзавцами. Всеми силами мы должны помочь фронту в уничтожении немецких оккупантов. Мое

сердце наполнено лютой ненавистью к врагам. Поэтому я с радостью вношу свои средства в сумме 60 рублей на строительство танка „Ковернинец“.

Одними из первых внесли средства от 60 до 100 руб. товарищи Красильникова А. Н., Масленникова А. Е., Муравьева А. В., Талков В. А. и другие.

Всего было собрано 1500 рублей.

Е. Миллионова.

Собрание в тракторной бригаде № 1

С большим удовлетворением рабочие и служащие МТС встретили весть о сборе средств на танк „Ковернинец“.

В первый же день от тракторной бригады № 1 (бригадир т. Сорочкин) поступило 1000 рублей, от коллектива служащих — 1500 рублей.

Самыми первыми внесли по 100 рублей механик т. Лукин Ф. Е. и тракторист Щербаков. Зав. мастерской т. Полузятков внес 75 рублей, курсант — комбайнер т. Бравый — 50 рублей.

Сбор средств на танк „Ковернинец“ продолжается.

М. Козлова.

Актив Филинского сельсовета — на танк „Ковернинец“

Актив Филинского сельсовета единодушно встретил призыв колхозников сельхозартели „XIII лет Октября“. Выступая на собрании, П. И. Красильников сказал:

— Я горжусь тем, что наш танк „Ковернинец“ будет построен на средства трудящихся нашего района и вношу налич-

ными 100 рублей. Примеру тов. Красильникова последовали Ф. Угрюмов, Е. Овчинникова, А. Масленников, А. Соколов и другие. Каждый из них внес по 100 рублей.

Общая сумма сбора составила 4.700 рублей.

М. Грундюль.

Двухдневный заработок

6 июля сотрудники Дома Советов проводили собрание, на котором обсуждался вопрос о выделении средств на строительство танка „Ковернинец“.

На собрании было принято единодушное решение одобрить

инициативу колхозников сельхозартели „XIII лет Октября“ и отчислить на постройку танка „Ковернинец“ двухдневный заработок.

И. Красильников.

Поддержали инициативу колхозников сельхозартели „XIII лет Октября“

Радостно встречено обращение колхозников „XIII лет Октября“ трудящимися Казанцевского сельсовета.

Колхозники сельхозартели «Общий труд» тут же на собрании внесли 1000 рублей. 2500 руб-

лей дали на строительство танка колхозники колхоза «3 решающий год пятилетия».

Колхозники сельхозартели им. 1 Мая внесли 2000 рублей.

Я. Малов.

Внесли 1500 рублей

На собрании колхозников сельхозартели «Ударник», Холдомского сельсовета, обсуждали один вопрос — обращение колхозников колхоза «XIII лет Октября», о сборе средств на постройку танка «Ковернинец».

В своем выступлении председатель колхоза тов. Меленина сказала:

— У меня сын и муж в рядах Красной Армии. Я здесь, в глубокое тылу, ничего не пожелаю для того, чтобы помочь фронту разгромить немецкие полчища. Вношу на постройку танка «Ковернинец» 100 рублей.

За ней взяла слово рядовая колхозница Е. Я. Мавричева

— У нас с мужем одно желание — быстрее разбить гитлеровские полчища, он на фронте — штыком, а я здесь вкладом средств на постройку танка.

Товарищ Мавричева внесла 100 рублей.

— Я уже испытала режим гитлеровцев, — говорит т. Ойя. — Лишилась родных, имущества, временно покинула свою родину, и мое сердце полно жгучей ненавистью. Одно желание — мстить и еще раз мстить коварному врагу. Сбором средств на укрепление мощи Красной Армии мы окажем прямую помощь фронту. Со своей стороны я вношу 100 рублей.

Всего собрано средств по колхозу 1500 рублей.

Н. Полозов.

Наш танк пойдет на борьбу с гитлеровцами

Члены колхоза «Трактор», Шадринского сельсовета, с большим энтузиазмом встретили обращение колхозников колхоза «XIII лет Октября», Ковернинского сельсовета, о сборе средств на строительство танка «Ковернинец».

Первым выступил председатель колхоза т. Смирнов.

— Я знаю, — говорит тов. Смирнов, — что наши танки пойдут на борьбу с людоедами — гитлеровцами и вношу 100 рублей.

Затем выступили женщины красноармейки. Все они говорили одис: «Построим в подарок Красной Армии боевую машину — танк «Ковернинец». Каждая красноармейка внесла на постройку танка не менее 50 рублей. Всего по колхозу собрано средств 2000 рублей.

Не отстала от них и соревнующаяся сельхозартель им. Блары Цеткин. Колхозники этой артели выделили из своих доходов 2000 рублей.

Л. Кардобовская.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за одной ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше ста немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Бурской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возмож-

ности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием г. т. Турьева и Кашникова уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Лыский, ружейно пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Славившиеся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения завалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считает ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направлявшуюся в г. Брод. Уничтожено свыше ста оккупантов.

Включившись во Всесоюзное соревнование авиационной промышленности, токарь-декальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500-600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3 учеников, которые стали уже двухсотниками.



В. М. Знаменский за работой.

Частушки про гитлера

Ходит Гитлер туча-тучой
Горе изверга берёт
Проку нет от плаута — Дуче
Автоеску войск не шлет.
В Югославии разбили
Партизаны три полка
И со штабом захватили
Генерала-старика.
Гитлер Геббельсу трезвонит:
—В прессе ври через дугу!
Обезьянка — Геббельс стонет:
—Лучше врать я не могу.
—Больше мне никто не верит
Не хотят брехню читать.
Говорят: «С тобой мы звери
Надо шкуру нам содрать».
Гитлер, рыжая собака,
Нам не страшен твой оскал.
Ты грабитель — не вояка,
От Москвы в галоп бежал.
Летом нас одним ударом
Ты разбить бандит грозилшь
Смажем пятки скипидаром
В Берлин мигом добежишь.
М. ПЛОУЩЕВ.



Всесоюзное соревнование

Стахановцы колхоза „Пробуждение“

—Выработать в среднем по 350—400 трудодней каждому члену колхоза, а для этого ежедневно перевыполнять нормы выработки, — так записали в своем решении колхозники сельхозартели «Пробуждение», Мартыновского сельсовета, обсудив обращение новосибирских колхозников. И слова не расходятся с делом. Колхозники по боевому взяли за выполнение этого пункта обязательства. Впереди бригада № 1 Пример показывает т. Ходов И. Л. На подъеме паров он вспахивал по 6,75 га вместо нормы 0,55 га. Всего он выработал на 1 июля 284 трудодня. Члены бригады Груздева А. А., Смирнова А. П., Денисова А. Б., работая на крупно-рогатом скоте на вывозке навоза, также выполнили нормы на 130—140 процентов. Каждая из них имеет от 140 до 170 трудодней.

Второе место занимает бригада № 2, но и там многие колхозники показывают образцы в работе. Так, Новожидов В. Г. выработал 170 трудодней. На взмете дара он ежедневно вспахивал по 0,67 га. Фомичев И. Д. имеет 180 трудодней. На какую бы работу его ни послали, он всегда перевыполняет нормы выработки. Быстро спорится дело в руках Фомичевой И. С. Работая на крупно-рогатом скоте, она по-

казывает высокую производительность труда. Имеет на 1 июля 140 трудодней.

Не хотят отставать от взрослых и подростки. Новожидов Родя, добросовестно выполняя задания, выработал 110 трудодней. Такое действительное соревнование дает свои результаты. Колхоз во время заготовки сев, привел прополку яровых культур, в срок привез вмет пара. Сейчас в полной готовности колхоз встречает сенокосную кампанию. С самой ранней весны используется на работах 8 голов крупно-рогатого скота.

Большую массово-политическую работу в этом колхозе проводит агитатор т. Железов. Являясь одновременно счетоводом и бригадиром, он сам показывает высокую производительность труда. В свободное время проводит читки газет, беседы с колхозниками.

Работая не считаясь со временем, колхозники горят единым желанием помочь фронту ускорить разгром ненавистного врага. Они прилагают все усилия, чтобы с честью выполнять все взятые обязательства и завоевать первенство в соревновании.

Л. Лоскутова,
зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Первые итоги соревнования

Перед нами, работниками государственных трудовых сберегательных касс, великая отечественная война выдвинула исключительно ответственные задачи по привлечению средств населения. Как известно, вклады являются одним из источников финансирования военных мероприятий.

Развернувшись Всесоюзное социалистическое соревнование, направило нашу энергию на еще большую работу по вовлечению вкладов. Это является одним из первых пунктов наших обязательств. Каковы же итоги на 1 июля?

Сберкассы Хохломская, Скорова, ляхотеребилек отремонтировано 6, молотилок ни одной. Не лучше и с подготовкой кадров. Обучается 9 машинистов, 10 ляхотеребилечиков, 7 комбайнеров. Но все это далеко не обеспечивает потребность МТС.

В уборке урожая, особенно в нынешнем году, большое значение будут иметь крытые тока и овны. Однако из 137 крытых токов только 68 процентов готовы к работе. Остальные требуют ремонта.

Району предстоит убрать гораздо большую площадь хлебов, чем в прошлом году причем с меньшим количеством людей и тягловой силы. Значит надо развернуть усиленными темпами подготовку к уборке урожая.

Исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации, колхозы и МТС должны принять все меры к тому, чтобы в самое ближайшее время привести в боевую готовность все уборочные машины. Бесхозяйственность в

этом деле недопустима. Нельзя забывать и о простейшем инвентаре — серпах, косах, ибо значительная часть посевных площадей будет убираться вручную.

Необходимо подготовить транспорт и мешкотару. Неготовленность в этом деле может вызвать задержку перевозок снопов, зерна на заготовительные пункты.

Особое внимание колхозы и МТС должны обратить на подготовку кадров. Люди будут решать успех уборочной. Надо, чтобы ни одна как простая, так и сложная машина не простаивала из-за недостатка специалистов.

Колхозы района сумели вырастить военный урожай. Надо по-военному быстро и собрать его. Выполнить эту задачу можно только при условии образцовой, всесторонней подготовки к уборочной кампании.

В. Быстров, зав. райзо.

Отлично подготовиться к уборке урожая

Не так-то много времени осталось до тех пор, когда созреют хлеба, когда колхозы начнут убирать урожай, выращенный в сложнейших условиях отечественной войны. Во время провести эту важнейшую работу — значит сделать огромный вклад в дело окончательного разгрома гитлеровской Германии в 1942 году.

Но для того, чтобы в сроки и без потерь убирать хлеба, нужна заблаговременная тщательная и глубоко продуманная подготовка.

Ряд колхозов нашего района уже во всю ширь развернул подготовку к уборочной. Колхоз «Трудовик», Семиинского сельсовета, отремонтировал уборочные машины — молотилку, жатку, веялку. На жатке будет работать сам председатель колхоза тов. Серышев.

Колхоз им. Кирова, Фате-

евского сельсовета, закончив подъем паров, начал секокос и подготовку к уборочной. Уже отремонтирована жейка, приобретено достаточное количество серпов и граблей для кос. В колхозе подобраны люди, которые будут работать на машинах.

Не смотря на хорошие показатели отдельных колхозов, в районе подготовка к уборке проходит крайне неудовлетворительно. Ремонт уборочных машин затягивается, план ремонта жаток выполнен на 40 процентов. Не занимают возросшие подготовки к уборочной Анахимовский, Крутовский, Семиинский сельсоветы. Уборочные машины там отремонтированы не более как на 20 процентов.

Особенно плохо готовится к уборке МТС. На 1 июля не отремонтировано ни одного ком-

байна, ляхотеребилек отремонтировано 6, молотилок ни одной.

Не лучше и с подготовкой кадров. Обучается 9 машинистов, 10 ляхотеребилечиков, 7 комбайнеров. Но все это далеко не обеспечивает потребность МТС.

В уборке урожая, особенно в нынешнем году, большое значение будут иметь крытые тока и овны. Однако из 137 крытых токов только 68 процентов готовы к работе. Остальные требуют ремонта.

Району предстоит убрать гораздо большую площадь хлебов, чем в прошлом году причем с меньшим количеством людей и тягловой силы. Значит надо развернуть усиленными темпами подготовку к уборке урожая.

Исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации, колхозы и МТС должны принять все меры к тому, чтобы в самое ближайшее время привести в боевую готовность все уборочные машины. Бесхозяйственность в

ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер Протова-новскому сельпо.

Зарплата по соглашению.

ПРАВЕЛЕНИЕ.